



Fikret Međedović

„Plavi“ zadržali prvoligaški status

Strana VII



Marija Šerifović

Završen „Stari grad“

Strane IV-V

Grupa ponuđača za rekonstrukciju mosta u Šarampovu

Preko mosta za godinu dana

Strana VI

# SANDŽAK Danas



Novi Pazar

PETAK, 2. avgust 2019, broj 7977/632, godina XXIII, cena 50 din, 40 den, 1,5 KM, 0.7 EUR (CG), 9 kuna

www.danas.rs

Gastronomska manifestacija u organizaciji Turističke organizacije

## Zlatarska čorba iz kotlića



**Nova Varoš** - Desetak majstora u pravljenju riblje čorbe okupilo se prošle subote na obali Zlatarskog jezera. Kotlići su se po tradicionalnim receptima krčkali u okviru manifestacije „Najbolja zlatarska čorba“, koja se, četvrtu godinu za redom, održava pod pokroviteljstvom Turističke organizacije i Opštine Nova Varoš. Odlukom stručnog žirija, pobjednik ovogodišnjeg takmičenja je ekipa Ivane Dil-

parić i Ivane Zečević. Nadmetanje u kulinarskim veštinama trajalo je gotovo tri sata. U neposrednoj blizini Vizitorskog centra u Kokinom Brodu širili su se opojni mirisi raznorodne jezerske ribe, začina, povrća i drugih đakonija. „Planinski alasi“, iako malo brojni, dali su i ovog puta sve od sebe da baš njihova riblja čorba ponese titulu najukusnije.

R. P.

Strana V

Zajednička akcija suzbijanja prosjačenja u Novom Pazaru

## Prioritet zaštita dece



„Domaćih“ prosjaka samo desetak: Novi Pazar

**Novi Pazar** - Suzbijanje prosjačenja na novopazarskim ulicama, posebno zaštita dece od takvih zloupotreba, bila je tema zajedničkog sastanka predstavnika nadležnih institucija u ovom gradu. Domaćin sastanka bio je Centar za socijalni rad.

Na skupu je zaključeno da ova pojava može značajno da se suzbije koordiniranim radom svih institucija, vladinih i nevladinih organizacija. Direktor novopazarskog Centra za socijalni rad Adnan Dizdarević, nakon sastanka, rekao je da je ideja „da se okupe sve institucije, koje u svom delokrugu imaju ovu problematiku, policija, sudovi, tužilaštva, lokalna samouprava, zdravstvo, obrazovanje, Centar za socijalni rad i mediji“. Naredne sedmice očekuju se konkretne akcije na preventivnom suzbijanju prosjačenja.

Član Gradskog veća zadužen za zdravstvo i socijalna pitanja Fevzija

Murić, smatra da je neophodna bolja koordinacija nadležnih institucija i redovnija analiza preduzetih aktivnosti radi efikasnijeg suzbijanja prosjačenja, jer je osnovni cilj da se zaštite deca „ko-

joj je mesto u školi, a ne na ulici“. Ocenio je da je akcija, koju su polovinom juna sproveli policija Sud za prekršaje i Centar za socijalni rad, dala dobre rezultate i da je evidentno da na ulicama ima manje prosjaka.

U velikoj akciji prosjačenja, u junu, policija je privela 15, a sudija za prekršaje osudio pet lica na zatvorske kazne. Problem prosjačenja dugo je izražen u ovom gradu. U Centru za socijalni rad tvrde da ih je većina iz drugih gradova, a „domaćih“ nema ni desetak. Znaju se i dva punkta, gde organizatori, u kombi vozilima, dovoze svoje „delatnike“ i uveče ih sa istog mesta kupe. Takođe, poznate su i dve kuće, koje su organizatori prosjačenja zakupili i u kojima konstantno boravi po njih stotinak. Za svakog se smeštaj dnevno plaća 300 dinara. Niko ne zna tačan broj, ali se procenjuje na nekoliko stotina „u sezoni“.

S. Novosel

### Tri prekršajne prijave

Prema podacima Policijske uprave Novi Pazar (pokriva Novi Pazar, Sjenicu i Tutin), prošle godine sprovedene su tri, a u prvih pet meseci ove godine jedna akcija suzbijanja prosjačenja. Prošle godine u Novom Pazaru protiv šest lica podnete su prekršajne prijave, a u Sjenici protiv jednog. Za prvih pet meseci ove godine na teritoriji Novog Pazara prekršajne prijave podnete su protiv tri osobe.

„Depolitizacija BNV, namera ili stvarnost“

## Trnovit put primene usvojenih zakona

Strana II



M. Đerlek

► „DEPOLITIZACIJA BNV, NAMERA ILI STVARNOST“

# Trnovit put primene zakonskih izmena

**Beograd** - Prošlo je nešto više od godinu dana od kada je Skupština Srbije usvojila izmene i dopune seta manjinskih zakona, te je možda i vreme da se analizira njihova praktična primena i postavi pitanje da li je ispunjen jedan od osnovnih ciljeva - depolitizacija rada saveta nacionalnih manjina. Prema zakonima Srbije, nacionalni saveti se bave očuvanjem jezika, kulture, informisanjem i obrazovanjem na jezicima manjina, ali se često čula primedba da se radije bave politikom. To je poseb-

nu službeno upotrebi jezika i pisma previđaju da se u mestima u kojima nacionalna manjina dostiže 15 odsto stanovništva nazivi ulica, trgova, naseljenih mesta i drugi toponimi ispisuju na jeziku te manjine Zakonom je omogućeno da se manjinski narodni poslanici u Skupštini Srbije obrate na svom jeziku.

Usvojene novine u setu manjinskih zakona, kritikovali su bošnjački i albanski nacionalni savet. Oni smatraju da se novim zakonskim rešenjima smanjuju prava manjina, a jedna od njihovih za-

man Ugljanin“. Ta lista osvojila je 14 od 35 mesta u BNV. Jedno manje, 13, pripalo je listi „Matica Bošnjaka - akademik Muamer Zukorlić“, a osam listi „Vakat je - prof. dr Sait Kačapor“, bliskoj Rasimu Ljajiću, potpredsedniku Vlade Srbije i osnivaču Sandžacke demokratske partije. Bošnjačke stranke su ispoštovalе zakonsku odredbu da lideri i visoki stranački funkcioneri ne mogu da budu predsednici i članovi Izvršnog odbora nacionalnih saveta. Tako je Ugljanin ostao bez ranije funk-



Manjinski narodni poslanici mogu da se obrate na svom jeziku: Skupština Srbije

no zamerano bošnjačkom nacionalnom savetu, čiji je poznatiji naziv Bošnjačko nacionalno vijeće (BNV).

Sa 137 glasova za i samo pet protiv, Skupština Srbije je, na predlog republičke Vlade, prošlog juna usvojila izmene i dopune Zakona o nacionalnim savetima nacionalnih manjina, Zakona o za-

merki je i izmena Zakona o nacionalnim savetima kojom je onemogućeno predsednicima i članovima najužeg rukovodstva političkih stranaka da budu na čelu nacionalnih saveta. Nadležni ministar za državnu upravu i lokalnu samoupravu Branko Ružić odgovorio im je da se usvojenim izmenama sprečava

cije predsednika BNV, ali je i dalje većnik. Većnik je i Muamer Zukorlić, lider Stranke pravde i pomirenja, kao i poslanik njegove partije Jahja Fehratović.

Drugoplasirana, Zukorlićeva lista ostala je u opoziciji pri formiranju većine i izboru funkcionera BNV. Ugljaninova i Kačaporova lista formirali su većinu u aktuelnom sastavu BNV, a prvi predsednik bio je Esad Džudžo, koji je godinama bio aktivan u radu bošnjačkog nacionalnog saveta. Na zahtev liste „Samoopredeljenje“, na kojoj je Džudžo izabran, a zbog neslaganja sa liderom SDA Ugljaninom, podnosi ostavku na funkciju predsednika BNV. Mada zvaničan razlog nije obelodanjen, Džudžo je odbio da, u svojstvu predsednika BNV, potpiše inicijativu za uspostavljanje „specijalnog statusa Sandžaka“ za šta se lista „Samoopredeljenje“ zalaže, nakon čega je zatražena njegova ostavka. Krajem juna ove godine, u Novom Pazaru je održana sednica BNV, na kojoj je glasovima osamnaest većnika liste „Samoopredeljenje“ i „Vakat je“ za novu predsednicu BNV izabrana većnica Jasmina Curić, sa Ugljaninove liste. **S. Biševac**

Tekst je deo projekta „Depolitizacija BNV, namera ili stvarnost“, koji se sufinansira sredstvima iz budžeta Republike Srbije, Ministarstvo za kulturu i informisanje. Stavovi izneti u podržanom medijskom projektu nužno ne izražavaju stavove organa koji je dodelio sredstva.



## Pritužba BNV

BNV je uputilo pritužbe Zaštitniku građana i Poverenici za zaštitu ravnopravnosti na ključak Programskog savjeta RTS kojim je odbijen zahtev za formiranje redakcije na bosanskom jeziku. U pritužbama se ističe da je Programski savjet RTS-a svojom odlukom, „pritom negirajući postojanje maternjeg jezika Bošnjaka, povrijedio Ustavom i zakonima garantovana prava pripadnika bošnjačke nacionalne zajednice“, saopštava BNV. „Svojom odlukom da odbije osnivanje redakcije na bosanskom jeziku pri RTS-u, Programski savjet javnog servisa je grubo prekršio načela jednakih prava i obaveza i izvršio tešku diskriminaciju pripadnika bošnjačke nacionalne zajednice po osnovu nacionalne pripadnosti i jezika, ocenjuje BNV. Osnivanje redakcije na bosanskom jeziku pri RTS-u je traženo na osnovu Zakona o zaštiti prava i sloboda nacionalnih manjina kao i nužnosti za ostvarenje javnog interesa u oblasti informisanja“, piše u saopštenju BNV.

štiti prava i sloboda nacionalnih manjina i Zakona o službeno upotrebi jezika i pisma. Usvojenim izmenama Zakona o nacionalnim savetima nacionalnih manjina, smatra predlagач, jasnije se definišu njihova ovlašćenja, smanjuje prekomerna politizacija i omogućuje transparentniji rad. Zakonom se uređuje i zaštita nacionalnih manjina od svakog oblika diskriminacije u ostvarivanju individualnih prava i sloboda i obezbeđuje ostvarivanje kolektivnih prava na samoupravu u kulturi, obrazovanju, obaveštavanju i službeno upotrebi jezika i pisma. Izmene zakona o

„prekomerna politizacija“ nacionalnih saveta. Usvojena rešenja „odudaraju od potrebe nekih da se bave političkim radom“, za šta, po ministru, postoje političke stranke, a ne nacionalni saveti. Albanski i bošnjački nacionalnu savet zatražili su od Ustavnog suda Srbije ocenu ustavnosti usvojenih izmena zakona.

U skladu sa usvojenim izmenama, 4. novembra 2018. održani su izbori za 22 nacionalna saveta nacionalnih manjina. Prema zvaničnim podacima, na izborima za BNV glasalo je 106.328 birača. Od toga je najviše, 22.141 glasalo za listu „Samoopredeljenje - dr Sulej-

## SDA Sandžaka obeležila dvadesetdevetogodišnjicu postojanja Političko organizovanje Bošnjaka počelo sa SDA

**Novi Pazar** - Stranka demokratske akcije (SDA) Sandžaka minulog vikenda, obeležila je dvadeset devetu godišnjicu postojanja i rada. Skupština ove partije održana je u hotelu „Vrbak“ i prema nekim izveštajima, prisustvovalo je 800 delegata iz šest sandžackih opština.

Lider SDA Sulejman Ugljanin je istakao da ova stranka „nije stranka već sandžacki narodni pokret i ideja, koja je kroz sve institucije sistema, sledeći politiku mira, tolerancije i razumevanja, pokušavala da reši status Sandžaka“. Ocenio je da je to veliki uspeh, ali „i preduslov za ostvarenje specijalnog statusa za Sandžak, čiji građani evropski misle, žive i rade, a SDA Sandžaka, kao legitimni predstavnik tih građana, zna šta hoće i kako to da ostvari“.

Delegati su usvojili Platformu za rešavanje statusa Bošnjaka i regije Sandžak i Osnovne elemente bošnjačke nacionalne politike. U usvojenim dokumentima, podseća se da je političko organizovanje bošnjačkog naroda na ovim prostorima, počelo osnivanjem SDA Sandžaka. Veoma je bio uočljiv izostanak pred-

stavnik SDA BiH. Koji su bili redovni gosti svih prethodnih godina. To se tumači zadržanim odnosima između rukovodstava dve partije, kada je postao „evidentan pokušaj albanizacije Bošnjaka“. Predstavnici SDA Sandžaka, nisu bili pozvani u Sarajevo, kada je tamo pre dvadesetak dana, boravio predsednik Tur-

Skoro nezapažen

Upada u oči da ova skupština SDA Sandžaka nije bila baš mnogo interesantna ni za medije. Događaj je prošao skoro nezapaženo.

ske Redžep Tajip Erdogan, a dobro obavешteni izbori tvrde zvaničnici Ugljaninove partije bezuspešno pokušavaju da zakažu sastanke sa zvaničnicima SDA BiH. Ali, zato su skupu prisustvovali Šaip Kamberi, Nedžmedin Spahiu i Ali Daci, predstavnici nove Ugljaninove zaokretnute politike. **S. N.**

## FOTO-VEST



Hrabro srce devojke sa Zlatara: Prva probna vožnja zip-lajnom

## Zip-lajn u srcu

**Nova Varoš** - Na Zlataru je pre nekoliko dana pušten u rad zip-lajn sistem, koji je, dužinom od oko 1000 metara, jedan od najvećih u Srbiji.

Avanturisti i ljubitelji prirode imaće tako priliku da uživaju u novom adrenalinskom sadržaju vozeći se sa startne lokacije ispod bivšeg RH Centra do Tripkovića i povratne od ovog zaseoka do crkve na Zlataru. Vrednost investicije je 5.000.000 dinara, a projekat su zajednički finansirali Ministarstvo turizma i lokalna samouprava. Zip-lajnom gazduje Turistička organizacija „Zlatar“, koja je ovaj projekat realizovala sa „Turističkom regijom Zapadna Srbija“.

R. P.

„Oslobađanje“ novopazarskih ulica

## Pešaci na trotoarima

**Novi Pazar** - Ništa nije novo za Novi Pazar, kada su u pitanju saobraćajne gužve. Odavno je postao pretesan za veliki broj automobila, pa se čini da je u svako doba dana „špic“. Na kolovozima i automobilima i pešaci, a na trotoarima samo automobili i tek po koji uporni pešak provlači se između automobila, kojima „glave“ ne mogu da dođu ni kazne ni pauk služba. Rešenje je, ipak, pronađeno. Na trotoarima će biti postavljeni zaštitni stubovi i radnici Javnog preduzeća za uređenje građevinskog zemljišta, od prošle sedmice, rade na tim poslovima. Krenulo se od pešačkih zona, a nastavljen je u najprometnijoj centralnoj gradskoj Ulici Stevana Nemanje.

- U centru grada biće postavljeni dekorativni zaštitni stubovi, a u ostalim ulicama betonski ivičnjaci. Stu-

bove ćemo da postavljamo i u blizini škola, obdaništa i javnih ustanova - kaže direktor preduzeća koje izvodi radove Mujo Sačirović i objašnjava da će „stubovi biti podešeni da se spuštaju, kada je vreme za dostavu robe radnjama, a van toga vremena će biti podignuti i trotoari će pripadati samo pešacima“. Novi Pazar ima hronični problem sa nedostatkom mesta za parkiranje. Intenzivno se radi na parternom uređenju ispred stambeno-poslovnih objekata i na više slobodnih lokacija, gde se izgrađuju parking mesta. Znatno broj novopazarskih vozača, svojim četvorotočkašima, voli da dolazi do samog ulaza u trgovačke i ugostiteljske objekte, ali i ustanove. U lokalnoj samoupravi rešili su da toj navici stanu na put. **S. N.**

Rekonstrukcija trgova i mostova u Novom Pazaru

## Novo do kraja leta

**Novi Pazar** - Izgradnja i rekonstrukcija objekata komunalne infrastrukture ide utvrđenom dinamikom. Otvoreno je više od deset gradilišta i za većinu njih rok za završetak radova je kraj ovogodišnje građevinske sezone.

Upravo su počeli radovi na rekonstrukciji Carske čuprije, koja povezuje grad sa Ulicom Dimitrija Tucovića, u

Rekonstrukcija trgova i platoa u centru grada, krenula je od skoro na početku građevinske sezone, pa su rokove za njihov završetak „skraćeni“ do kraja leta. Do tada će Žitni trg, „ušuškan“ između zgrada sudova i muzeja, dućana, a malo naslonjen na prvi deo pešačke zone, trebalo bi da dobije novi izgled. Prostor će biti popločan granit-



Ovako će izgledati Plato Hatidže Mehmedović

kojoj se nalazi Kvantaška pijaca i industrijska zona. Radovi obuhvataju i kompletnu zamenu vodovodne i kanalizacione mreže, savremenu saobraćajnicu, koja će taj deo grada spajati sa Robnom pijacom i biće popločano tri hiljade kvadratnih metara prostora na pijaci kabaste robe. Vrednost ovih radova je 51 milion dinara, a po polovinu sredstava obezbedili su Ministarstvo privrede i gradska uprava. Rok za završetak je kraj građevinske sezone. Uređenje tog dela grada, doprineće rasterećenju saobraćaja u gradu.

nim pločama, koje će oblikom i veličinom podsećati na staru kaldrmu, biće postavljeno 8 stubova sa LED rasvetom i ceo trg će biti „opasan“ novim drvoredom. Za ove poslove iz gradskog budžeta je izdvojeno 13 miliona dinara.

Preko puta, Kulturni centar proširuje i uređuje Plato Hatidže Mehmedović. Preminula predsednica Udruženja „Majke Srebrenice“, svoj plato u ovom gradu dobila je prošle godine. I ovi radovi bi trebalo da budu završeni do kraja leta. **S. Novosel**

## Bratimljenje Novog Pazara i Ohrida

**Novi Pazar** - Novi Pazar i Ohrid trebalo bi da postanu bratski gradovi. Inicijativu je pokrenula Omladinska radna brigada „Brega na mladost“ iz Ohrida, koja je učestvovala na ORA „Ribariće 2019“. Brigadiri su, po povratku sa omladinske radne akcije, ideju o bratimljenju predložili ohridskom gradonačelniku. Ideja je prihvaćena, i u Ohridu i u Novom Pazaru. Sledi njena konkretizacija. Predsednik Udruženja akcijaša „Brega na mladost“ Zoran Stevovski, svoju inicijativu kratko je prokomentarisao „Došli smo u Novi Pazar da ostavimo srce, Pazar nam je uzeo dušu“. **S. N.**

Počinje sprovođenje LAP

# Na korupciju punim kapacitetom



Stvoreni uslovi za borbu protiv korupcije u Novom Pazaru

**Novi Pazar** - Sprovođenje Lokalnog antikorupcijskog plana (LAP) u Novom Pazaru može da počne. Ovaj dokument je usvojen pre nešto više od tri meseca, a izabrani su i članovi Lokalnog antikorupcijskog foruma (LAF), koji će pratiti njegovu primenu. U izradi LAP-a i izboru članova LAF-a partnerski su radili novopazarska gradska uprava i beogradska organizacija Transparentnost Srbija.

ILAP i članovi Forumu predstavljeni su na konferenciji za novinare u gradskoj upravi. Predstavnik Transparentnosti Srbije Zlatko Minić ocenio je da je „Lokalni antikorupcijski plan Novog Pa-

zara dobar“ i da su ga „već pojedine lokalne samouprave koristile kao model prilikom izrade njihovih planova“.

- Sad nam predstoji da se on sprovodi i da LAF to prati i proverava, da li će i kakve efekte dati - naglasio je Minić. Načelnik Gradske uprave Džemil Divanefendić, rekao je novinarima da će „lokalna samouprava punim kapacitetom raditi na sprovođenju mera propisanih LAP-om“. Ocenio je da su „članovi LAF-a dobro odabrani“ i „sve to pokazuje želju gradske uprave da se ozbiljno bavi temama iz LAP-a“.

Lokalni antikorupcijski plan Novog Pazara usvojen je u aprilu i sadrži 120

mera, koje lokalna samouprava mora da ispuni u borbi protiv korupcije po modelu Agencije za borbu protiv korupcije. Pre dvadesetak dana. Gradski parlament je, posle sprovedenog javnog konkursa, doneo odluku o imenovanju članova LAF. Za predsednicu tog tela izabrana je pravica Esma Hot-Lotinac, a članovi su novinar Radija Sto plus Nikola Kočović, univerzitetski profesor Eldin Dobardžić, izvršni direktor nevladine organizacije „Urbanin“ Sead Biberović i predsednica Evropskog pokreta u Novom Pazaru ekonomistkinja Bisera Sećeragić. **S. Novosel**

## NOVOPAZARSKE SLIKE I PRILIKE

### Nagovor

Govorio je da je neko nekog nagovorio, da piše kako mu nije po volji. Ka mu nije po volji, svađa mu je bez mere. Poređaju se umiksovani strani plaćenici i domaći izdajnici. Sve tako progovori, pa nagovori. Dok ih, konačno, govorom nije nagovorio da ne dođu. Oni nisu došli, a njemu samo malo fali, ka da mu nije ni bilo. Bez mnogo žurbe. Odmori su, a stari vokabular ne govora, a ispihnuje dok prigovara. Biće da su mediji (dežurni krivci) natovarili pokvarene telefone sa šehar Sarajevom. Medije, opet, nagovorili za predizbornu upotrebu omraženi režim. Ehej, kad užulja izmahnuta fotelja.

Taman je fudbalska čaršija počela da se međusobno govora, da valja gledati derbi gradskih zonaša, kad ono stiže vest o prekorednom ugovaranju taze zonaša među prvligaše. Nije prvi put. Snači će se. Samo da ima ko da potrči za loptom, da se „primaju“ treneri na duže, a sanjari o evroligašu „sad i odmah“ da ne aplaudiraju ni u neposrednoj blizini stadiona. Konačno, smo se nagovorili. Automobile ćemo na kolovoze, a pešake na trotoare. Svako svome da se vrati. No, gde će sad patlidžani, paprike „babure“ i „šilje“, krompiri, bataci, sudžuk, pršuta, vočke i povrčke od svake ruke, i oni su „parkirani“ na trotoarima. To će ponovo da bude udama vest, da se čudom čude svi, kad krene oslobađanje trotoara od voća i povrća.

Za slikanje pred TV kamerama i samohvalisanje, ne trebaju specijalni nagovori. Okreneš poznato broj, kao da je urođena svojina, i priča može da krene. Lepa, umivena, spakovana specijalno za samopromociju. Ostalo je pod tepihom ili onim čebetom za otiranje nogu kad zakiši i zavodni dobro. Onomad, kad mu vreme nije, beše zavodnilo u bolnici. Neki mislili da se priprema prostor za „zatvoreni bolnički rafting“. Nije. No, pukla cev, usred noć. Spava obezbeđenje, spavaju majstori. Vodom se nije pralo, nego se voda prala. Slikanje? Noooo coment! **S. N.**

## Suzbijanje alergena i komaraca

**Novi Pazar** - Gradsko odeljenje za zaštitu životne sredine saopštilo je „da je nastupio period alergnog polena od korovskih biljaka“. To su pokazala poslednja merenja, koja se vrše u prečniku od 50 kilometara, iz pravca planina Rogozne i Golije.

- Ovo je vreme kada kreće polen od korova. Alergeni polen sa površina na kojima su korovske biljke, pozivam građane da očiste zakorovljene površine, jer svake godine imamo uvećanu koncentraciju ambrozije. Ako građani sumnjaju da postoji ta biljka, neka se obavezno obrate našim odeljenju - objašnjava Rasto Arsenijević. Merenje koncentracije alergnog polena u vazduhu, u Novom Pazaru, počelo je pre pet godina. Na teritoriji grada juče je počelo suzbijanje larvi komaraca. Akcija će trajati četiri dana, od 9h-18h. Lokalna samouprava ovaj posao je poverila beogradskom preduzeću Eko zaštita. **S. N.**

KULTURA



Detalj iz predstave „Cimet i vanila“

Muzički festival „Letnje zagrevanje“ u organizaciji Doma kulture

# Publika uživala u muzičkim i pozorišnim sadržajima

**Nova Varoš** - U okviru kulturnog leta, u Novoj Varoši je održan festival „Letnje zagrevanje“. Tokom manifestacije, koju je pre dve godine ustanovio Dom kulture, priređeni su kvalitetni i raznovrsni muzički i pozorišni sadržaji.

Otvaranje „Letnjeg zagrevanja“ bilo je rezervirano za lokalne di-džej majstore, koji su se smenjivali na „maloj“ pozornici na otvorenom u neposrednoj blizini DK. Brojni posetoci okupili su se na drugoj večeri festivala kada je u sali Doma kulture održan koncert pod nazivom „Varošani svome gradu“. Nastu-

pili su: Tamburaški orkestar Doma kulture „Jovan Tomić“, Narodni orkestar ovdašnjeg KUD-a, lokalni omladinski bend „Barehvat“, kao i vokalna solistkinja iz Sombora Zorana Iduški i violinista Gu-

ta Pavlović iz Gornjeg Milanovca.

Prava kulturna „poslastica“ ove godine bila je predstava Pozorišta na Terazijama „Cimet i vanila“. Beogradske glumice Vanja Milačić, Milica Janketić i Vesna Stanković, ujedno i autorka projekta, do suza su nasmejale i zabavile novovaroško gledalište. Reč je o ko-

madu kabaretskog tipa, o humorištičkoj i intrigantnoj priči o ljubavi, strasti i čežnji, viđenju iz ugla tri potpuno različite žene, sa raznolikim životnim i ljubavnim iskustvima. Umetnice su, osim sjajnom glumom, publiku oduševile i izvođenjem najvećih muzičkih hitova iz 50-ih, 60-ih i 70-ih godina.

Poseta je bila dobra, ali smo zbog kiše i lošeg vremena, bili prinuđeni da većinu događaja održimo u sali, umesto na otvorenom. Program smo ove godine koncipirali u skladu sa više nego skromnim finansijskim sredstvima, ali tako da izađemo u susret različitim ukusima publike. Važno je da smo ispunili cilj manifestacije, a to je dobra zabava i druženje - ističe direktorka Doma kulture Mihrija Hadžić.

R. P.

**U okviru mini-festivala priređen koncert „Varošani svome gradu“, predstava „Cimet i vanila“ i nastupi di-džejeva**

## Izabrani finalisti „Zeman“ festivala

**Novi Pazar** - Stručni žiri World Music festivala „Zeman“ izabrao je 13 pevača koji će se takmičiti za „Glas Zemana“. Za učesće na ovom takmičenju prijavilo se 60 pevača iz svih krajeva bivše Jugoslavije, koji izvode tradicionalnu muzi-

ku. Drugi festival „Zeman“ biće održan od 15-17. avgusta u novopazarskom gradskom parku. U okviru manifestacije biće održana četiri koncerta, tri interaktivne radionice i takmičenje „Glas Zemana“. Prvo večer, na ovoj najmlađoj mani-

festaciji, koja neguje muziku nastalu mešanjem savremene i tradicionalne muzike, rezervirano je za koncerte Vasila Hadžimanova i Damira Imamovića. Pokrovitelj festivala je novopazarska lokalna samouprava.

S. N.

U Novom Pazaru održan festival

# Pevanje i šoping

**Novi Pazar** - Festival muzike „Stari grad“, pod sloganom „Uključi se“, obeležio je minuli vikend u Novom Pazaru. Dvodnevna velika fešta je završena, a prema procenama bilo je nekoliko desetina hiljada posetilaca iz ovog i ostalih gradova Srbije i zemalja u okruženju.

Tradicija nije izneverena. I ove godine publici su se predstavili najbolji muzičari. Prvo festivalsko veče obeležio je spektakularni koncert Marije Šerifović, u pešačkoj zoni. Organizatori procenjuju da je koncertu, prisustvovalo oko 35 hiljada posetilaca. Tropiko bend je zabavljao publiku druge večeri.

Za petnaest godina trajanja, organizatori su publiku navikli na uživanje u dobroj muzici, a ove godine su ponudili i šoping. Za to su se organizatori dobro pobrinuli. Grad je podeljen u četiri šoping zone. Najrazličitija roba, po sniženim cenama i do 70 odsto, kupovala se u buticima u centru grada, na velikoj i maloj robnoj pijaci, u radnjama u Zanatskom centru. Svi lokali u kojima se roba kupovala po sniženim „festivalskim“ cenama, bili su obeleženi plakatima „Starog grada“.

- Mi smo našu publiku navikli da dovodimo najbolje muzičare, ove godine smo ponudili novi dopunski sadržaj - šoping,



Marija Šerifović na Fest

koji je bio razlog više za posetu ovom gradu. Osim najbolje muzike, sada smo ponudili i najbolji šoping - kaže direktor Festivala Aladin Imamović. Znatno veći

broj gostiju zabeležen je i u svim ugostiteljskim objektima, posebno u onima u pešačkoj zoni. Na terasama se tražilo mesto više. Festival „Stari grad“ prvi put je

Zajednički koncert KUD iz Užica, Prijepolja,

# Tradicionalna smo



Aplauzi za devojke iz Ivanjice: Vranjanska svita



Najatraktivniji segment manifestacije: Defile folklorša

## NA LICU MESTA

Gastronomska manifestacija u organizaciji Turističke organizacije

# Zlatarska čorba iz kotlića

## „Stari grad“ ngovanje



ivalu „Stari grad“ u Novom Pazaru

Foto: S. Zupljanin

**Nova Varoš** - Desetak majstora u pravljenu riblje čorbe okupilo se prošle subote na obali Zlatarskog jezera. Kotlići su se po tradicionalnim receptima krčkali u okviru manifestacije „Najbolja zlatarska čorba“, koja se, četvrtu godinu za redom, održava pod pokroviteljstvom Turističke organizacije i Opštine Nova Varoš. Odlukom stručnog žirija, pobjednik ovogodišnjeg takmičenja je ekipa Ivane Dilparić i Ivane Zečević.

Nadmetanje u kulinarskim veštinama trajalo je gotovo tri sata. U neposrednoj blizini Vizitorskog centra u Kokinom Brodu širili su se opojni mirisi raznorodne jezerske ribe, začina, povrća i drugih đakonija. „Planinski alas“, iako malobrojni, dali su i ovog puta sve od sebe da baš njihova riblja čorba ponese titulu najkukusnije i najpikantnije. Osim tradicionalnih sastojaka, od kojih dominira najmanje četiri-pet vrsta jezerske ribe, za dobar kotlić potrebna je i po koja kap maslinovog ulja, malo belog vina, ali i puno ljubavi prema kulinarstvu. „Što više okretanja u kazanu, što



Krčkanje čorbe na obali Zlatarskog jezera

više ljubavi i malo tajnih sastojaka velikih majstora - to je recept za zlatarsku riblju čorbu“, samo je jedan od saveta takmičara upućenih posetiocima manifestacije, najvećim delom učesnika regate

koji su među prvima degustirali ukupno riblje varivo.

- Što više vrsta ribe, ove naše jezerske, i čista zlatarska voda najvažniji su sastojci. Povrće i začini daju poseban šmek svakoj ribljoj čorbi, a kada je dobro društvo, kulinarski uspeh je zagarantovan - kažu članice pobjedničke ekipa dve Ivane - Dilparić i Zečević, koje su prvi put učestvovala na manifestaciji i izborile prvu smu pobjedu. „To nam je posebno drago, dolazimo i sledeće godine“, dodaju. One su, inače, osvojile novčanu nagradu od 12.000 dinara.

Drugoplasirana je Rutoškanka Radivojka Glavonjić. Ona žali što ni ove godine nije uspela da se domogne pobjedničkog postolja, ali je srećna jer su na ovogodi-

Učestvovalo  
desetak takmičara,  
najbolja ekipa  
Ivane Dilparić i  
Ivane Zečević

šnjem takmičenju žene brojnije i uspešnije od muških kolega. „Profesionalna sam kuvarica i specijalista za riblju čorbu.

To mi, međutim, opet nije bilo dovoljno da se dočepam prve nagrade. Ali, kolegicama obećavam revanš naredne godine“, šaljivo kaže Radivojka, kojoj je uručena nagrada u iznosu od 7.000 dinara.

Ekipa Novovarošanina Aleksandra Vasojevića i Užičanina Darka Pantelića nisu, ipak, iznenađene dominacijom žena na ovom takmičenju, smatrajući da je i bio red da nakon tri godine konačno zablistaju u kulinarskim veštinama. Što ne znači da sledećeg puta neće dobro „zakuvati čorbu“ kako bi se vratili u „igru“. Aco i Darko su ovog puta osvojili utešnu nagradu od po 5.000 dinara.

Stručnom žiriju, u sastavu Slavica Bjelić, Milinko Bogdanović i Ljubenko Vjetrović, nije bilo lako da donesu odluku. „Presudile su nijanse i tri kriterijuma. Pobjednička čorba ima najbolji ukus, karakterističnu boju i odličnog izgleda“, naglasila je predsednica komisije Slavica Bjelić, profesorica kulinarstva.

U Turističkoj organizaciji su zadovoljni efektima takmičenja, ali slažu se sa pojedinim primedbama i učesnika i nadležne ocenjivačke komisije. „Zajednička sugestija bila je da se ponovo promeni lokacija održavanja manifestacije, smatrajući da su prve dve održane na Zlataru bile masovnije po broju i učesnika i posetilaca. Razmotrićemo sve opcije kako bi se narednog leta smotra majstora ribljeg kotlića što više afirmisala i u kalendaru turističkih događaja zauzela mesto kojoj joj pripada“, najavljuje Branko Pucarević, direktor TO „Zlatar“.

R. Popović

## Nova pešačko-biciklistička staza na Zlataru

Predstavnici Ministarstva turizma i Opštine Nova Varoš otvorili su pre nekoliko dana novu pešačko-biciklističku stazu. Reč je stazi dugoj preko dva kilometra koja zahvata područje starog puta uz Batrovac od crkve na Zlataru do raskrsnice za Drmanoviće.

Izgradnja odnosno uređenje staze finansirano je iz republičke kase sa oko tri miliona dinara. Staza je opremljena modernim mobilijarom (klupe, ekološke table, korpe za otpad), a uskoro će biti postavljena i turistička signalizacija, putokazi i info-bilbordi. „Imajući u vidu da savremenom turistu nije dovoljno da uživa u prelepoj prirodi i čistom vazduhu, prinuđeni smo da širimo lepezu sadržaja, posebno u ovom segmentu aktivnog odmora. Zato i od ovog projekta na polju turizma očekujemo da za krajnji efekat ima povećanje broja gostiju“, ističe direktor Turističke organizacije „Zlatar“ Branko Pucarević, koji je zajedno za državnim sekretarom u Ministarstvu turizma Miroslavom Kneževićem i opštinskim rukovodstvom prošetao novootvorenom stazom.



Pomoć najmlađih dobrodošla

organizovan 2004. godine. Na njemu su nastupali najpoznatiji rok i pop muzičari sa prostora bivše Jugoslavije. Organizatori su Mass entertainment group i no-

vopazarski Kulturni centar, a pokrovitelji Ministarstvo trgovine, turizma i telekomunikacija i grad Novi Pazar.

S. Novosel

## Ivanjice i Nove Varoši

# Smotra folklor

**Nova Varoš** - Na sedmoj poru Smotri folklor i izvornog narodnog stvaralaštva, održanoj u četvrtak 25. jula pozornici na otvorenom kraj Doma kulture, okupilo se više od 200 igrača iz četiri kulturno-umetnička društva iz Užica, Prijepolja, Ivanjice i grada domaćina.

Daroviti igrači i članovi orkestar održali su u okviru ove manifestacije zajednički koncert, kome je prethodio tradicionalni defile folklorša glavnim gradskim ulicama. Tokom dvosatnog nastupa, igrači su izveli desetak koreografija kojima su predstavili deo bogate kulturne baštine inspirisane tradicijom.

Odličan utisak na publiku ostavili su gosti iz KUD-a iz Ivanjice, osnovanog 1980. godine. Oni su, pred brojnomo publikom, prikazali odlično igračko, kao i bogatstvo kostima i narodnih nošnji u koreografskim delima „Tembe - Vranjanska svita“, i „Igre iz istočne Srbije“. Prijepoljci su za ponovno druženje sa Novovarošanima izabrali da odigraju igre iz okoline Niša i Ponišavlja, dok su se mla-

di folklorša iz Nove Varoši - članovi KUD- Doma kulture „Jovan Tomić“ oduševili igrama iz novovaroškog kraja i atraktivne koreografije „Leskovac“. Kuriozitet su ove godine, ipak, bili polaznici „Kluba 3“ iz Užica, koji su jedino kulturno-umetničko društvo u okrugu sa prosekom starosti iznad 50 godina. Ansambl je osnovano 2000 godine i od tada, iako vremesni, njegovi folklorša plene svojom energijom i ljubavi prema tradicionalnim igrama iz različitih delova Srbije. Ovom prilikom predstavili su se „Igrama iz zapadne Srbije“.

Ni ove godine nije izostao tradicionalni defile folklorša Karadorđevom i Ulicom Svetog Save. Ovaj događaj je uvek dobro propraćen i sa blagonaklošnoću dočekan od strane Novovarošana, a najzanimljiviji i najatraktivniji segment je veliko, zajedničko kolo koje su mladi folklorša odigrali na raskrsnici kod Doma kulture.

Organizator Smotre folklor je Dom kulture, a pokrovitelj lokalna samouprava. R. P.



Jedna ponuda: Rekonstrukcija prijevoljskog mosta

Grupa ponuđača za rekonstrukciju mosta u Šarampovu

## Preko mosta za godinu dana

**Prijevolje** - Komisija za javnu nabavku je u otvorenom postupku - Projektovanje i izvođenje građevinskih radova na rekonstrukciji mosta preko reke Lim u Prijevolju po sistemu „ključ u ruke“, dodelila ugovor o javnoj nabavi radova grupi ponuđača sa podizvođačem. Grupu ponuđača čine Novi Pazar - put d.o.o. Novi Pazar (nosilac nosa) i MPP „Jedinstvo“ a.d. Sevojno (član grupe ponuđača) a podizvođač je

„DB Inženjering“ doo Beograd. Zajednička ponuda grupe izvođača s podizvođačem je 179.962.000,00 dinara bez PDV-a, odnosno 215.954.400,00 dinara sa PDV-om, sa rokom izvođenja radova od 365 kalendarskih dana od dana stupanja na snagu ugovora i garantnim rokom od 24 meseca od dana izvršene primopredaje. Na sajtu opštine Prijevolje je objavljeno da se Ugovor dodeljuje nakon sprovedenog otvore-

nog postupka javne nabavke radova - Projektovanje i izvođenje građevinskih radova na rekonstrukciji mosta preko reke Lim u Prijevolju po sistemu „ključ u ruke“. Kako je navedeno, do 17. jula kada je istekao rok za podnošenje ponuda, na adresu naručioca prispela je jedna ponuda. Procenjena vrednost javne nabavke iznosi 180 miliona dinara bez PDV-a, odnosno 216 miliona dinara sa PDV-om. **I. H. D.**

## Počela izgradnja trafostanice u Tutinu

**Tutin** - Za godinu dana opština Tutin dobiće novu trafostanicu snage 31,5 megavata, umesto dosadašnjih 13 megavata. Kamen temeljac za izgradnju nove trafostanice položili su v. d. direktora EPS Milorad Grčić, v. d. direktora EPS Distribucija Bojan Atlagić i pred-

sednik tutinske opštine Kenan Hot. Vrednost trafostanice 110/35/20 kV snage 31,5 MVA, je 2, 5 miliona evra i biće izgrađena za godinu dana. Izgradnjom nove trafostanice, u tutinskoj opštini biće rešeni mnogobrojni problemi, kada je u pitanju snabdevanje elek-

tričnom energijom, ali će omogućiti i izgradnju i novih privrednih i stambenih objekata. Koliki je problem bilo snabdevanje električnom energijom, najbolje govori podatak da je struja „uzurpirana“ iz Novog Pazara da bi Tutin mogao da funkcioniše. **S. N.**

### U DVE REČI

#### Radovi na kotlarnici

**Priboj** - Radovi na novoj kotlarnici u Priboju, koja će grejati osnovne škole „Vuk Karadžić“ i „Desanka Maksimović“, Mašinsko-elektrotehničku školu i Gimnaziju, kao i Dečiji dispanzer, teku planiranom dinamikom. Prošlog petka su instalirani kotlovi austrijske firme Gilles, dok je u subotu gotovim krovom zatvorena građevinska konstrukcija kotlarnice. Radove izvodi konzorcijum firmi Energy construction d.o.o. i Termomont Beograd sa podizvođačima. Rok za završetak radova na izgradnji kotlarnice na biomasu kapaciteta 1,8 MW je 6. oktobar, a prema rečima izvođača očekuju završetak radova pre roka, odnosno 15. septembra. Vrednost investicije izgradnje nove kotlarnice je 126 miliona dinara.

#### Ponovo ukradeno transformatorsko ulje

**Berane** - Nepoznata lica ukrala su transformatorsko ulje iz trafostanica „Pračeval“, „Lubnice 1“ i „Bastahe“, saopštio je Crnogorski elektrodistributivni sistem (CEDIS). z CEDIS-a podsjećaju da ta kompanija sedmi put od početka jula i osamdeseti od avgusta 2015. godine, trpe posledice krađe elemenata sa distributivne mreže na području Berana i okolnih opština. „Ovog puta nije bilo značajnijih oštećenja na trafostanicama, jer su ekipe obilaskom otkrile krađu i objekti su uključeni tek nakon dolivanja nedostajuće količine trafo-ulja, u suprotnom, došlo bi do pregorevanja transformatora“, pojasnio je CEDIS. U kompaniji su zabrinuti što kontinuirano havarisanje objekata na području Berana, Rožaja, Andrijevice, Plava, Petnjice i Gusinje na rezultira otkrivanjem i sankcionisanjem počinilaca. CEDIS je i ove slučajeve prijavio policiji i podnesene su krivične prijave protiv NN lica.

#### Početak rekonstrukcije bjelopoljske bolnice

**Bijelo Polje** - U Opštoj bolnici u Bijelom Polju u prisustvu koordinatora turske agencije za razvoj Tika Envera Resulogularija, ministra zdravlja Kenana Hrapovića, predsjednika Opštine Petra Smolovića, predsjednika Skupštine opštine Abaza Dizdarevića, nedavno je ozvaničen početak rekonstrukcije i opremanja Operacionog bloka, koji je finansijski podržala Turska razvojna agencija TIKa. Vrednost investicije oko 70 hiljada evra. Direktorica Opšte bolnice Biserka Bulatović kazala je da se nova donacija TIKa odnosi na izvođenje građevinskih radova i nabavku opreme za rješavanje višedecenijskih zahtjeva uposlenih u Operacionom bloku i jedinici za intenzivnu njegu.

Podgorički mediji o sumnjivom poslovanju „Vektre Jakić“

## Eksploatacija bez plaćanja koncesije

**Pljevlja** - Kompanija „Vektra Jakić“, jedna od najvećih u Crnoj Gori, čije je sjedište u Pljevljima, deset godina je eksploatisala kamen u kamenolomu „Bušnjak“ bez plaćanja koncesije, piše podgorički dnevnik Dan. Kompanija „Vektra Jakić“ čiji je vlasnik Dragan Brković kupila je 2008. preduzeće „Građevinar“, koje je bilo u stečaju i koje je imalo koncesiju na korišćenje kamena. I ako koncesija nije bila predmet prodaje, „Vektra Jakić“ je nastavila s eksploatacijom kamena, bez plaćanja koncesije.

Iz lokalne uprave su u vreme dok na vlasti nije bio DPS, od 2011-2014. godine, upozoravali da se ne plaća koncesija na kamen, poručujući da 70 odsto koncesije pripada lokalnoj upravi, a 30 državi. Uprkos takvim upozorenjima eksploatacija kamena iz kamenoloma „Bušnjak“ je nastavljena bez plaćanja koncesije. Iz Vlade Crne Gore na takve pojave nijesu reagovali. Trenutno je u kamenolomu „Bušnjak“ obustavljena eksploatacija kamena jer je „Vektra Jakić“ u maju ostala bez poslednjeg bagera koji je prodat kako bi se izmirile obaveze prema podizvođačima radova. Od čitave imovine nekadašnjeg „Građevinara“, u funkciji je ostala samo upravna zgrada. „Vektra Jakić“ koja je ovaj objekat iznajmila tužilaštvu, pa se u

njemu danas nalazi Osnovno tužilaštvo u Pljevljima. Radnici tog preduzeća poslani su na biro rada, jer „Vektra Jakić“ i nije imala obavezu da ih zaposli, jer je preduzeće kupila direktno iz stečaja. „Vektra Jakić“ je sa dugom od oko 7,5 miliona evra, zvanično najveći poreski dužnik u Crnoj Gori. Poreska uprava Crne Gore je zato inicirala stečaj u ovom nekada velikom preduzeću.

**Račun „Vektre Jakić“ blokiran zbog duga od 9,4 miliona evra NLB Montenegro i Prvoj banci**

Prošlog meseca je trebalo da bude održano sudsko ročište za ispitivanje razloga za uvođenje stečaja u kompaniju „Vektra Jakić“ zbog odsustva sudije Blaža Jovanića. O ovom prijedlogu Poreske uprave odlučivaće se na jesen. Prema izvještaju privremenog stečajnog upravnika Dragana Milića, račun „Vektre Jakić“ je bio u blokadi 1.227 dana na iznos od 9,4 miliona evra i to od strane NLB Montenegro banke i Prve banke. U ovu Brkovićevu kompaniju ukupno je investirano 12 miliona evra, od čega u prošloj godini 308 hiljada.

Ukupna vrijednost nepokretnosti „Vektre Jakić“ na kraju 2018. godine iznosi 63,1 milion evra, a čine je 331,5 hiljada kvadrata zemljišta vrijednosti 7,2 miliona evra, građevinski objekti vrijednosti 23,7 miliona evra, oprema vrijednosti 24,3 miliona evra, kancelarijska oprema vrijednosti 195,5 hiljada evra te vozila vrijednosti 7,6 miliona evra. **C. D.**

Prijevolje pomaže vantelesnu oplodnju

## Usvojen pravilnik za ovu godinu

**Prijevolje** - Na osnovu Zakona o lokalnoj samoupravi, odnosno Odluke o budžetu opštine za ovu godinu i Statuta opštine, na poslednjoj sednici Skupština opštine je donela Pravilnik o kriterijumima za ostvarivanje prava na finansijsku pomoć za vantelesnu oplodnju u 2019. godini. Ovim aktom uređeni su kriterijumi, vizina, postupak za ostvarivanje prava na finansijsku pomoć za vantelesnu oplodnju u 2019. godini i način izve-

štavanja o namenskom korišćenju dodeljenih sredstava.

Osim kriterijuma da bar jedan od supružnika ili vanbračnih partnera ima državljanstvo Republike Srbije i da par ima barem godinu dana prebivalište u prijevoljskoj opštini, potrebno je da se ispoštuju kriterijumi koje propisuje komisija Ministarstva zdravlja za lečenje postupcima biomedicinski potpomognutog oplodjenja, odnosno da je par, ukoliko je žena mlađa od 42 godine iskoristio pravo na tri pokušaja koji se fi-

nansiraju iz sredstava obaveznog zdravstvenog osiguranja i da je žena mlađa od 50 godina.

Visina finansijske pomoći iznosi do 400.000 dinara. Odluku o dodeli ove pomoći na predlog Komisije za vantelesnu oplodnju, donosi Opštinsko veće. Korisnik sredstava dužan je da dodeljena sredstva koristi isključivo za ovu namenu o čemu je obavezan da podnese dokaz u roku od osam meseci.

U 2017. godini ovo pravo iskoristila su 23 para koja su dobila po 300.000 dinara. U prošloj godini 21 par dobio je po 350.000 dinara. Reč je, mahom, o istim parovima i ženama koje imaju više od 40 godina. **I. H. D.**

Uspešna saradnja opštine Prijevolje i Fondacije „Divac“

## Podrška mladim poljoprivrednicima

**Prijevolje** - Fondacija „Ana i Vlade Divac“ i opština Prijevolje zajednički će pomoći da 22 mlada poljoprivrednika nabave rasna grla stoke, plastenike i poljoprivrednu mehanizaciju. Ukupna vrednost projekta je tri miliona dinara. Na konkurs za donatorska sredstva prijavilo se 57 se mladih pro-

izvođača, a uslov je bio da nemaju manje od 21 ni više od 40 godina. Podršku Fondacije „Ana i Vlade Divac“ do sada je dobilo je 106 mladih poljoprivrednika za šta je Fondacija izdvojila više od 13 miliona dinara.

Cilj projekta je da se ekonomski osnaže porodice i mladi ljudi koji se že-

le da se bave poljoprivredom. Ovo je šesta godina kako Fondacija „Ana i Vlade Divac“ u saradnji sa opštinom Prijevolje realizuje projekat. Prijevolje je ove godine opredelilo 27 miliona u razvoj poljoprivrede, od čega dva miliona za realizaciju ovog projekta. Učešće Fondacije je milion dinara. **I. H. D.**

SPORT Posle istupanja Borca zbog finansijske krize „plavi“ zadržali prvoligaški status

# Novom Pazaru ništa nije poklonjeno

Prvoslav Lešević

**Novi Pazar** - U Službenom listu FSS „Fudbal“, od 24. maja prošle godine, u glavni naslovljenoj „Sistem takmičenja i utvrđivanje plasmana u Prvoj ligi“ i odeljku „Propozicije takmičenja Prve lige Srbije za takmičarsku 2018/19. godinu“, član 31, piše: „Ukoliko se pre početka takmičenja ukaže slobodno (slobodna) mesto (mesta) u Prvoj ligi zbog odustajanja kluba (klubova) odluku o popunjavanju slobodnog (slobodnih) mesta u Prvoj ligi donosi posebnom odlukom Izvršni odbor FSS, vodeći računa o interesima razvoja fudbalskog sporta u Srbiji, s tim da poslednjeplasirani klub zbog očuvanja sportskog interesa takmičenja obavezno ispada iz Prve lige Srbije“.

Jovan Šurbatović, generalni sekretar FSS, ovom članu suprotstavlja nekakav „Kriterijum o finansijskim i infrastrukturnim mogućnostima“. Čemu ovakav uvod? Umesto da se 17. jula Novi Pazar promoviše u novog-starog prvoligaša takva odluka donesena je tek u ponedeljak 29. jula i to zbog događaja koji su naknadno usledili. Novi Pazar je i dalje prvoligaš i to je najvažnije za pristalice kluba. Jako je bitno da mu ovoga puta ništa nije poklonjeno, već je zbog novonastalih okolnosti uzeo samo ono što mu pripada. Međutim, zašto je Novi Pazar morao da čeka na ovakvu odluku sve do pet dana pre početka prvenstva i zbog čega je 17. jula preskočen u odabiru, pitanja su na koja još uvek niko nije dao odgovor. Novu papazjaniju u režiji FSS pokrila je duboka finansijska kriza Borca iz Čačka. Da je nije bilo ko zna kad bi sve lige od Prve pa nadole startovale, u kojem sastavu i s koliko klubova. Da poslednja besmislica FSS ne bi dobila epitet dobrog dela prema Novom Pazaru, kako bi mogao, a verovatno se i tuma-



(Ne)očekivan rasplet: Pripreme FK Novi Pazar

či, potez IO FSS kojim je Novi Pazar zadržao prvoligaški status, najširu javnost valja upoznati sa redosledom poteza koji su takvoj odluci prethodili. Datumi su uzeti iz novinskih napisa i prema pisanjima pojedinih sajtova na ovu temu. Moguće je da svi nisu u potpunosti tačni, ali nema dileme da se još jedna fudbalska tragikomedijska u šest činova odvijala u intervalu koji ćemo vam predočiti.

1. Dana 16. jula prvi put se u javnosti pominje mogućnost da će FK Bežanija zbog finansijskih nedaća istupiti iz Prve lige i shodno fudbalskim zakonima takmičenje nastaviti iz najnižeg ranga. Istog dana procurila je vest da će mesto Bežanije u Prvoj ligi popuniti trećeplasirani klub Srpske lige - Beograd, Kolubara iz Lazarevca.

2. Već sledećeg dana, generalni sekretar FSS, Jovan Šurbatović najavljuje da će se naslednik Bežanije u prvoligaškom društvu odrediti na osnovu tamog nekog „Kriterijuma o finansijskim

## Bez pobeđe na pripremama

**Skraćeni pripremni period fudbaleri Novog Pazara završili su bez pobeđe. Odigrali su pet utakmica u kojima su tri puta remizirali i dva puta izgubili, Jošanica (2:2), Grafičar (2:2), Trepča (0:0), Metalac GM (0:1) i Sloga Sjenica (1:2). U prvom голу Novopazarci sutra od 17.30 gostuju kod Sindelića u Beogradu.**

i infrastrukturnim mogućnostima“, te IO FSS istog dana odlučuje da te uslove ispunjava Kolubara.

3. Istog dana pojavljuje se informacija da Borac iz Čačka zbog ogromnih finansijskih poteškoća neće igrati Prvu ligu ukoliko ne pronađe način da se dogovori sa igračima prema kojima ima dugovanja.

4. Dana 18. jula registrovan je novi klub, Borac 1926 sa adresom na kojoj se već nalazi i dalje postojeći Borac. Tada je naglašeno da Borac 1926 preuzima pravni legitimitet FK Provo (zvanično srpskoligaša) iz Vladimirovaca, naselja kod Šapca. Na taj način Čačani u startu izbegavaju eventualnu selidbu u najniži rang i kao Borac 1926, ukoliko originalni Borac ne nađe način da se dogovori sa igračima prema kojima ima dugovanja, kreću u takmičenje od Srpske lige.

5. Dana 19. jula, dakle, kada je kompletna sprdačina sa Bežanijom i Kolubarom uokvirena, a još se nagađa šta bi mogao da donese „slučaj Borac“ oglašava se FK Bečej 1918 i saopštava da je kao prvi klub ispod crte u prošlom prvenstvu Prve lige (13. mesto) odbio ponudu fudbalske vlade da zauzme poziciju Bežanije.

6. 29. jula Izvršni odbor FSS doneo je odluku da Novi Pazar ostane prvoligaš, uz obrazloženje da Borac zbog loše finansijske situacije i nemogućnosti da ispoštuje zahteve iz Pravilnika o takmičenju u pogledu broja profesionalnih igrača istupa iz Prve lige. Dovitljivi Borac pod novim imenom Borac 1926 takmiči će se u Srpskoj ligi - Zapad.

Šta nam ove činjenice govore? Pre svega, da je KRITERIJUM, kao pravilo ili standard ponašanja, ispred snage koju nosi deo pravnog dokumenta (član).

Ludorija, šta drugo! Umesto kluba sa Novog Beograda hitno i na voljeban način u Prvu ligu ugurana je Kolubara iz Lazarevca. Da čitava stvar poprimi dodatni veo tajanstvenosti, Lazarevcanima iako su sezonu u Srpskoj ligi - Beograd završili na trećem mestu, iza Grafičara (Crvena zvezda B) i IMT-a, teren za prolazak među prvoligaše očišćen je bez gaženja važećih normi (kriterijum o finansijskim i infrastrukturnim mogućnostima, ali i posebna odluka IO FSS). IMT je prema nekim saznanjima kao drugoplasirani u Srpskoj ligi - Beograd želeo da na ovakav način napreduje, ali nije se žalio na odluku pošto je FSS utvrdio da ne ispunjava infra-

da bi preko noći mislili da je klub za viši rang, kako igrački, tako i organizaciono. Da smo znali za ovakvu mogućnost verovatno bi zadržali kostur ekipe i doveli nekolicinu pojačanja, ovako smo krenuli u reformu kadra, kao što to rade svi klubovi kad ispadnu - stoji u oglašavanju Bečejaca.

Problem nastaje kod sledećeg kluba koji bi trebalo da nasledi Bežaniju. Ako se Bečej 1918 zahvalio Izvršnom odboru na pozivu da na ovakav način zadrži na terenu izgublenu poziciju u Prvoj ligi, kako to da taj isti poziv nije stigao na adresu sledećeg kluba koji je ostao ispod crte u prethodnoj prvoligaškoj sezoni, a to je Novi Pazar (14. mesto)? Logično, etički, kako god hoćete, drugi potez IO FSS, ako je tačno da je prvi poziv upućen na adresu Bečaja 1918, trebalo je da bude poziv Novom Pazaru. To se nije dogodilo. Preko takvog postupka fudbalske vlade olako se prešlo, iako je Fikret Međedović, generalni sekretar Novog Pazara, istog dana kada se pojavila mogućnost da Novi Pazar zadrži prvoligaški status deciderano rekao: „Zainteresovani smo da popunimo upražnjeno mesto u Prvoj ligi. Ispunjavamo uslov po mestu na tabeli, imamo igrački kadar i infrastrukturu potrebnu za taj nivo takmičenja“.

Ono što Međedović nije rekao još je jači argument, naravno ako zanemarimo taj besmisleni „KRITERIJUM“. FSS se nije vodio, iako ih zagovara na svakom koraku, interesima razvoja fudbalske igre u Srbiji. Sa Kolubarom u Prvoj ligi stiže se do brojke od šest klubova



„Imamo igrački kadar i infrastrukturu za Prvu ligu“: Fikret Međedović i Savo Milošević

strukturne mogućnosti. Postoji još jedna mirođija u džumbus čorbi koja je i te kako bljutava. Bečej 1918 se oglašava dva dana posle odluke IO FSS obavestavajući javnost da je odbio ponudu fudbalske vlade da zauzme upražnjeno mesto nastalo istupanjem Bežanije. Ovo je ključno mesto papazjanije. Iz vojvođanskog kluba stigao je za naše fudbalske prilike neočekivan odgovor, doduše krajnje logičan, u kome je, između ostalog, rečeno.

Bilo bi neozbiljno da Bečej 1918 prihvati viši rang takmičenja iz koga je is-pao pre nekoliko meseci. Novi Upravni odbor je sačinjen od ozbiljnih ljudi

va koji dolaze iz Beograda ili beogradskih opština. Bez Kolubare bilo bi ih pet (Sindelić, OFK Žarkovo, Budućnost Dobanovci, Zemun i Grafičar), ili po IO FSS „samo pet“. S pravom će se posle takve odluke svako zapitati, da li je sve što je prethodilo izboru Kolubare u prvoligaša bila farsa i da li su poziv Bečaju 1918 i nedostatak reflektora, ili čega već, IMT-a, bili samo deo jednog unapred režiranog igrokaza.

Novi Pazar ono što nije izbio na terenu u kancelariji jeste. Ovoga puta nije darivan, kao što to ne bi bio slučaj i da je zauzeo mesto Bežanije, a trebalo je.

### RASPORED UTAKMICA NOVOG PAZARA U PRVOJ LIGI - JESEN 2018/19

1. kolo 3. 8.	Sindelić: NOVI PAZAR
2. kolo 10. 8.	NOVI PAZAR : Zlatibor
3. kolo 14. 8.	OFK Žarkovo : NOVI PAZAR
4. kolo 18. 8.	NOVI PAZAR : Trajal
5. kolo 24. 8.	Kolubara : NOVI PAZAR
6. kolo 31. 8.	NOVI PAZAR : Budućnost
7. kolo 4. 9.	RFK Grafičar : NOVI PAZAR
8. kolo 8. 9.	Smederevo 1924: NOVI PAZAR
9. kolo 15. 9.	NOVI PAZAR : Zemun
10. kolo 21. 9.	Radnički Pirov : NOVI PAZAR
11. kolo 29. 9.	NOVI PAZAR : Kabel
12. kolo 5. 10.	Dinamo : NOVI PAZAR
13. kolo 9. 10.	NOVI PAZAR : OFK Bačka
14. kolo 13. 10.	Radnički 1923 : NOVI PAZAR
15. kolo 19. 10.	NOVI PAZAR : Metalac
16. kolo 27. 10.	NOVI PAZAR : Sindelić
17. kolo 3. 11.	Zlatibor : NOVI PAZAR
18. kolo 9. 11.	NOVI PAZAR : OFK Žarkovo
19. kolo 13. 11.	Trajal : NOVI PAZAR
20. kolo 17. 11.	NOVI PAZAR : Kolubara
21. kolo 23. 11.	Budućnost : NOVI PAZAR
22. kolo 30. 11.	NOVI PAZAR : RFK Grafičar
23. kolo 4. 12.	NOVI PAZAR : Smederevo 1924

## MEDIJI



## RADNIM DANIMA

07:00-07:10 Jutarnji dnevnik  
07:10-11:00 Novi Dan  
11:00-15:00 Plusiranje  
16:00-16:10 Dnevnik  
16:10-19:00 Muzički vremeplov  
19:00-07:00 Music mix

## VESTI SVAKOG PUNOG SATA

## SUBOTA

10:00-14:00 Čavrljanje  
14:00-18:00 Eurotop 44-repriza  
18:00-10:00 Music mix

## NEDELJA

10:00-14:00 Uvek nedeljom  
14:00-18:00 Eurotop 44  
18:00-10:00 Music mix

## VAŽNI TELEFONI

Opština Novi Pazar	020-313-644/318215
Opština Tutin	020-811 133
Opština Sjenica	020-741 279
Opština Raška	036-736 281
Autobuska stanica Novi Pazar	020-318 354
Autobuska stanica Raška	036-738 383
Meteorološka stanica Meteor Sjenica	020-741 008
Polićijska uprava Novi Pazar	020-314 744
Opštinski i Okružni sud - Novi Pazar	020-314 391
Zdravstveni centar Novi Pazar	020-314 722
Apotekarska ustanova Novi Pazar	020-318 317
Elektrodistribucija Novi Pazar	020-315 117
Preduzeće za puteve „Novi Pazar put“	020-314 911
Univerzitet Novi Pazar	020-317 754
Internacionalni univerzitet	020-316 634
Dom kulture Novi Pazar	020-313 069
Regionalno pozorište Novi Pazar	020-322 891
SOS telefon (KC Damad)	020-332 755
Sportski centar Novi Pazar	020-312 420
Turistička organizacija Novog Pazara	020-338 030
Železnička stanica Raška	036-736 008
Dom zdravlja	036-736 127
Komunalno preduzeće Raška	036-736 622
Centar za kulturu	036-736 273
Biblioteka	036-736 092
Gradski stadion	036-736 650
Sportska hala	036-736 794
Deciji vrtić „Veselo detinjstvo“	036-736 120
Apoteka	036-738 080
Turistička organizacija	036-738 670
Crveni krst	036-736 648
Vatrogasna služba	036-736 002
Veterinarska stanica	036-736 877
Taksi stanice	036-740 040 i 036-733 222

PRETPLATA NA DODATAK  
SANDŽAK DANAS

## Period:

- 3 meseca - popust 10%  
= 546,00 din
- 6 meseci - popust 15%  
= 1.053,00 din
- 12 meseci - popust 20%  
= 2.028,00 din

s troškovima dostave na adresu

Kontakt telefon: 011 / 344 - 11 - 86

lok. 124, 107 / Prodaja/

ISSN 1450-538X



9 771450 538047

U Novoj Varoši održana treća po redu Puzijada

## Bebe puzale za medalju



Takmičilo se dvadesetak beba: Sa gradskog Trga

**Nova Varoš** - Na gradskom Trgu u Novoj Varoši je pre nekoliko dana vrvelo kao u košnici. Od dečje graje jedva se čulo zvono koje je označilo početak takmičenja beba u puzanju. Treću po redu Puzijadu organizovao je lokalni Sportski savez, pod pokroviteljstvom Opštine Nova Varoš.

Za medalje i nagrade ovog puta borilo se 20 devojčica i dečaka – beba uzrasta do 14 meseci. Uz podršku i pokliče roditelja i publike, ovogodišnja Puzijada iznjedrila je nove

šampione. A oboren je i dosadašnji rekord takmičenja. Tako je stazu dugu pet metara najbrže prepuzao maleni Senid Karišik. Njemu je bilo dovoljno nepunih 13 sekundi da se domogne cilja i zlatne medalje. Drugoplasirani je Stefan Matijević (24 sekunde), dok je trećeg mesta odnosno bronzne za 59 sekundi uspela da se domogne malena Jana Otašević.

Sportski savez Nove Varoši je, uz pomoć sponzora, i ove godine obezbedio vredne nagrade za prve tri najbrže

bebe. Za osvojeno prvo mesto mlada- ni Senid dobio je poklon-vaučer na iznos od 6.000 dinara za kupovinu u lokalnom butiku za decu „Miki Maus“, srebrni Stefan na iznos od 4.000 dinara, a bronzana Jana 2.000. Najuspešnijim učesnicima ovog više nego zanimljivog takmičenja su kao nagradu dobili i vredan paket kozmetike za bebe.

Takmičenje je, inače, izazvalo veliku pažnju Novovarošana. Poseta je, doduše, bila nešto lošija nego lane zbog kiše i olujnog vetra, koji zamalo

da ugroze održavanje atraktivne trke beba. To, međutim, nije omelo posebno inspirativne roditelje mladanika takmičara da se koriste različitim metodama kako bi se njihove bebece domogle pobeđničkog postolja. Kako bi što pre prepuzali od starta do cilja, mamili su ih slatkisima, igračkama, ključevima od automobila, a najčešće mobilnim telefonima...Svi oni zajedno zadovoljni su što se u našem gradu organizuje jedna ovakva manifestacija posvećena najmlađima.

R. P.

Posjeta  
reciklažnom centru

**Berane** - Delegacija Opštine Berane zajedno sa predstavnicima opština Rožaje, Gusinje, Kolašin, Petnjica i Golubovci, posjetila je reciklažni centar na Žabljaku, kojim upravlja kompanija „Iner trejd“ iz Podgorice. Tokom posjete, predstavnici lokalnih samouprava su se upoznali sa tretmanom reciklažnog otpada, sa postupkom odvajanja otpada u reciklažno dvorište, kao i njegovim daljim tretmanom i plasmanom. Menadžer Opštine Berane Vladimir Đaković je kazao da je razgovarano o značaju selektivnog sakupljanja otpada, a bilo je i riječi o potencijalnoj saradnji. Kompanija „Iner trejd“ u saradnji sa nekoliko privrednih subjekata već dvije godine selektivno sakuplja otpad i plasira na tržištu. Na ovaj način se smanjuje količina otpada koja odlazi na deponiju.

C. D.

Završena prva faza  
gradnje kolektora

**Bijelo Polje** - Radovi na izgradnji prve faze kolektora za prečišćavanje otpadnih voda uspješno su završeni, konstatovano je na sastanku tima za implementaciju i praćenje izgradnje kolektora. Prva faza izgradnje podrazumijevala je projektovanje i izgradnju glavnog kolektora i dijela sekundarne kanalizacione mreže u centralnoj i industrijskoj zoni grada. Predsjednik Opštine Petar Smolović, najavio je nastavak realizacije značajnog projekta, kroz izgradnju postrojenja za prečišćavanje otpadnih voda.

Sredstva za realizaciju postrojenja za prečišćavanje otpadnih voda -faza 1 su obezbijedena sa EIB-om. Drugi dio je grant „Westen balkan“ fonda i ta dva ugovora su vrijednosti 6,3 miliona evra. Riješeni su svi imovinski odnosi i što se nas tiče stekli su se uslovi da se međunarodni tender uskoro raspise, rekao je Petar Smolović, a prenosi bjelopoljska informativna služba.

Ivan Lagator predstavnik delegacije EU u Crnoj Gori je izrazio zadovoljstvo činjenicom da će uskoro biti nastavljeni radovi na ovom velikom projektu. On je podsjetio da će u narednih godinu dana trajati faza testiranja dijela koji je završen i u kojem će najviše posla imati Vodovod i Izvođač radova.

“Sastanak smo iskoristili da se Vodovod i izvođač usaglase oko termina, odnosno dinamike testiranja pumpnih postrojenja i njihovog puštanje u rad“, kazao je Ivan Lagator. Sredstva za izgradnju prve i najkompleksnije faze ovog veoma važnog objekta u iznosu 3,1 milion evra obezbijedili su EU, a izvođač radova je bila firma “Ludwig Pfeiffer” iz Njemačke.

C. D.

Biciklisti  
u Priboju

**Priboj** - Ovogodišnja 59. Međunarodna biciklistička trka „Kroz Srbiju“, završava se danas, a Priboj je, u sredu uveče, bio domaćin cilja druge etape. Pribojci su spremno dočekali bicikliste, a predsjednik opštine Lazar Rvović je podsetio da su ove godine bili domaćini više velikih manifestacija, od Evropskog rafting kupa preko Treking lige, Sportskih igara mladih, Limskog biatlona, Lim festa. U trci „Kroz Srbiju“ učestvuje više od 150 biciklista iz 30 država. Kuriozitet je što je trka počela u susjednoj BiH. Domaćini etapa bili su Istočno Sarajevo, Jahorina, Pale, Priboj, Zlatibor, Čajetina, Mionica, Beograd i Požarevac.

S. D.